



中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版
2024年9月19日 星期四 甲辰年八月十七 今日八版
总第16363期 1950年4月10日创刊 延安新闻网: www.yanews.cn

★ 扫码刊登各类广告 ★

遗失声明 注销公告
即扫即办 价格从优

为您服务

地址: 延安市宝塔区南大街新闻大厦 联系电话: 8226222

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

红色灯塔指引深蓝航迹

——海军延安舰传承弘扬延安精神纪实

法制日报记者 廉颖婷 通讯员 杨捷 王健

近日,由海军延安舰与其他多艘战舰组成的“万吨大驱+中华神盾”舰艇编队紧贴实战背景,紧扣新质战斗力生成,展开多科目训练,深度检验编队指挥所作战筹划和编队协同作战能力。

茫茫大洋上,延安舰与各舰默契协同,成功歼灭来袭“敌”方空中目标。

入列以来,延安舰党委通过红色文化传承、双拥共建牵引等方式,筑牢官兵思想根基,教育引导官兵传承和弘扬延安精神,坚定前行航向,勇闯远海大洋。

延安精神忠诚底色

得知即将到延安舰任职,副政委刘峥感到责任重大。

那年,刘峥作为延安舰首批舰员,在船厂内第一次踏上这艘万吨大驱。从后甲板走到前甲板的数百步,刘峥花了十几分钟才走完,一个声音不断在他脑海中回响:“驾驭这

样一艘以红色圣地命名的国之重器,我们该如何做到不辱使命、不负重托?”

年轻的延安舰党委班子不断探索这道考题的答案。他们沿着先辈足迹,大兴学习之风,持续开展“弘扬延安精神、担当强军重任”等系列教育活动,组织“延安舰上话使命、延安舰上话传承”讨论交流活动,举办“革命历史我来讲”强军故事会。延安舰上,每一名干部骨干知识库里都有一组延安故事,每一名新舰员登舰前都要学习红色历史、了解延安文化。

“党中央扎根延安13年,留下数不胜数的宝贵财富。”刘峥说,“进入新时代,只有不断引导官兵把红色基因传承好、发扬好,才能让革命圣地与红色战舰的组合迸发出更加强劲的战斗力。”

“我要去延安舰!”新兵连训练期间,来自延安的高澎立下壮志。短短3个月新训,他曾多次走上讲

台,给其他新兵战友讲述红色故事,“去了延安舰,我会继续当好红色精神讲述人。”

高澎如愿以偿。上舰后,他感到格外亲切:从文化装饰到“延安之声”广播,再到舰训、舰歌、舰徽,红色战舰上随处可见延安印记。最让高澎惊喜的是阅报栏里的《清凉快报》,这份延安舰舰报在第一次出版前曾历经数次更名:延安舰报、深蓝快报、强军简讯……最后,在某部门政治委员王伟建议下,“清凉快报”从众多备选方案中脱颖而出。

“抗日战争时期,新华社、解放日报社一起搬到延安清凉山上的窑洞里。清凉山成了多家官媒的办公点,后来又被称为‘红色新闻山。’谈及报纸命名缘由,王伟说。

像这样独具心思的设计,在延安舰上几乎随处可见。走上延安舰,一块“传承薪火,铁血智胜”的舰训铭牌格外醒目。沿着通道往里走,一幅题为《延安颂》的油画栩栩

如生。水兵餐厅里,参照窑洞造型设计的图书架立在一侧,延安剪纸几乎随处可见。

为了让官兵们在耳濡目染中体悟延安文化,通道文化被划分为12个篇章,将延安元素贯穿整艘战舰,甚至融入“梁家河村史馆微缩展馆”。

自力更生艰苦奋斗

新战舰,一切都必须从“新”出发。前些年,延安舰刚入列服役,全舰官兵以时不我待的紧迫感和责任感,在短时间内通过全训考核,成为人民海军又一利刃。

“通过考核仅仅是开始,真正的考验在远海大洋上,在狂风巨浪中,在未来的新型战场上。”延安舰副舰长王亮说。

王亮办公桌上放着一张写满笔记的时间表:×年×月,完成某项能力建设;×年×月,检验某型武器实际使用情况。从表格时间跨度看,延安舰还有不少路要走,任务量、工作量可想而知。(下转第二版)

坚持依法审计 敢审敢严 真审真严 推动新时代审计工作高质量发展 不断取得新成效

蒿慧杰在六届市委审计委员会第五次会议上强调

本报讯(记者 刘阳 黄建斌)9月18日,六届市委审计委员会召开第五次会议,听取有关工作情况汇报,审议有关文件,研究部署下一阶段审计工作。省委常委、市委书记、市委审计委员会主任蒿慧杰主持会议并讲话。他强调,要深入贯彻落实党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于审计工作的重要指示精神,坚持依法审计、敢审敢严、真审真严,推动新时代审计工作高质量发展不断取得新成效。

蒿慧杰强调,要坚持把加强党的领导贯穿始终,健全完善请示报告“直通车”机制,加强对各县(市、区)审计工作的常态督导、定期考核、动态提醒,形成市县上下贯通格局。要坚持把服务保障大局贯穿始终,聚焦贯彻落实习近平总书记重要指示批示和党中央重大决策部署、聚焦全市重点任务重大项目、聚焦兜牢民生底线增进群众福祉加强审计监督,健全完善重点领域风险处置机制和早期纠正机制,扎实推进新时代加快中国式现代化建设延安“一六四”工作布局突破态势。要坚持把进一步全面深化改革贯穿始终,坚持用改革视角查问题、改革思路找原因、改革方法谋对策,加强对重大改革任务落实的审计监督,推动改革任务蹄疾步稳、纵深推进。要坚持把推动审计穿透贯穿始终,重点关注政府采购、招投标、过“紧日子”等情况,进一步规范政府投资管理,加强国企国资事前、事中、事后全过程监督,以重点监督带动全面监督。要坚持把审计问题整改贯穿始终,把上级涉审计发现问题作为整改工作的重中之重,完善全面整改、专项整改、重点督办工作格局,对屡审屡犯、屡改屡犯问题做到防治并举、系统施治、堵塞漏洞,努力实现审计一点、促进一片、规范一域的效果。要坚持把审计质效提升贯穿始终,强化政治和纪律作风建设,巩固拓展党纪学习教育和审计队伍教育整顿成效,驰而不息纠治“怠、虚、粗、拖”等作风顽疾,加强专业训练和实践锻炼,健全落实审前、审中、审后全过程联动机制,不断提高监督体系的整体效能。

委员会副主任高建华,委员宋满红出席会议。

文化活动丰富多彩 各大景区秩序井然

——延安市2024年中秋假期旅游市场扫描

记者 潘文静

今年中秋小长假期间,我市天气晴好、凉爽适宜,成为人们探亲访友、旅游游玩的好时节。

记者从延安市文化和旅游局获悉,今年中秋假期全市共接待国内游客74.87万人次,接待国内游客总消费3.46亿元,人均消费462.13元。

中秋假期,我市通过促进文旅融合、丰富市场供给、优化旅游服务等,不断升级游客体验感、获得感,让省内外游客畅游延安,全面激发延安文旅消费活力。

文化活动丰富多彩

非遗成为了今年中秋的主打品牌。二道街夜市举办以“相约中秋·乐享非遗”为主题的中秋活动,活动现场展示展销剪纸、根雕等各类非遗项目,设置非遗美食展位和互动体验区,并邀请专业非遗表演团队,给观众带来陕北民歌、陕北说书等精彩节目。

延安红街开展非遗火壶表演、设置美食市集,还有网红现场直播、



● 金延安景区热闹的中秋游园会

诗词问答互动等,营造了浓厚节日氛围。

在金延安景区,“拜月古韵迎中秋,福享欢乐共团圆”2024金延安中秋游园会完美落幕。此次中秋游

园会融合国潮国风、民俗演艺、习俗体验、非遗荟萃的中秋系列活动吸引众多市民和游客,共同感受中秋佳节的美好与乐趣。“我和朋友特地穿了汉服来拍照,还亲手制作了漆

扇,很有意思。”来自甘肃的游客陈女士告诉记者。往来游客中,有的身着汉服或马面裙,在灯饰前拍照留念;有的手里拿着特色美食,边吃边逛,悠闲自在。

延安1938街区开展了秧歌、腰鼓、陕北民歌、陕北说书等民俗表演,设置“猜灯谜”“玉兔吃月饼”“月兔拔萝卜”等游戏互动装置,增添了趣味性。黄河壶口瀑布景区举办“月满赴壶口·雅韵赏中秋”万人食饼中秋祈福和“寻趣玉兔·壶口园游”活动,通过祈福仪式、民俗演出、游园互动等形式,展示中秋节的传统习俗、历史故事及诗词歌赋,让游客在游玩之余,深入了解中秋文化的深厚底蕴。黄帝陵景区特别策划了以“寻根祭祖”为主题的NPC国潮文化主题活动,在进园门、手植柏、诚心亭、情缘藤、人文初祖庙、轩辕广场等节点设立NPC角色演出(通过演员与游客的互动来推动游览更具沉浸式和感染力),让游客更深入地体验黄帝陵文化的魅力,全方位提升游客的游览体验。(下转第二版)

2024年丝博会延安筹备工作有序推进



本报讯(记者 叶树峰 刘彦)中秋过后,记者来到宝塔区延安新材料产业园,走进延安众邦源能源设备制造有限公司厂房,制造车间里工人们正在有条不紊地生产着增压设备。

延安众邦源能源设备制造有限公司是深圳市通达艾力生实业有限公司的全资子公司,也是宝塔区2023年重点招商引资企业之一。该公司的延安TD多相增压设备制造项目总投资5500万元,使用标准厂房4000平方米,主要建设内容为油气田TD多相增压设备、工业压力管道安装及项目运营。一期项目建成投产,可实现年产值5亿元以上,年贡献税收3000万元以上,带动就业70人。

延安众邦源能源设备制造有限公司车间主任史雷告诉记者,该项目于2023年签订招商协议并落地建设,仅用了4个月的时间就完成了招商落地、建设生产、产品交付运营,创造了招商引资企业在延落地发展的“深圳速度”。第七届丝博会上,公司与宝塔区又签订了二期项目,预计今年10月初就可以投产。

宝塔区围绕市经济合作局产业链招商图谱并以6个产业化招商专班为主体,多措施为招商引资活动积累资源,明确方向。在第七届丝博会上,完成国家级延安红色文化产业示范园区等13个签约项目,总投资139.6亿元,涉及文旅、新材料、农业和医药等8个产业类型。

据了解,本届丝博会延安展区分为先进制造业展和现代能源展两部分,主要展示我市先进装备制造及新材料产业集群和现代能源化工产业集群建设方面的新技术、新产品以及我市产业链群招商方向、重点招商项目、投资环境优势等方面情况。布展内容注重凸显延安特色,目前正在进行布展搭建,各项筹备工作有序推进。

“会期,我市代表团除参加省上有关活动外,将自主举办‘1+1+3+N’场投资促进活动,分别是‘1’场会见活动、‘1’场主场活动——重点产业推介会暨签约仪式,‘3’场专题活动,以及各县(市、区)、管委会自主开展‘N’场内容丰富、形式多样的项目洽谈和投资促进活动。”市经济合作局副局长席建勇告诉记者,截至目前,共征集签约项目141个,总投资839.52亿元,较去年增长29.4%。其中合同项目108个,总投资640.19亿元;协议项目33个,总投资199.33亿元。

国防教育 入脑入心

9月18日,市、区国防动员办公室及宝塔区国防动员工作中心在文化中心广场举行“站在新起点 迈向新征程”国防动员主题宣传教育活动。

活动现场,工作人员通过设置宣传咨询点、悬挂横幅、摆放宣传挂图、发放国防动员知识宣传资料等方式,向群众讲解、宣传国防动员、人民防空法律法规、应急避险等知识。通过宣传,引导市民切实增强认识国防、支持国防、参与国防的意识。活动中,工作人员发放宣传手册、图书等资料3000余份。

记者 贺刚 摄



距第八届丝绸之路国际博览会暨中国东西部合作与投资贸易洽谈会开幕 还有1天